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Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 16 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 1.

Minimalna liczba statych punktéw pomiarowych
przy prowadzeniu pomiaréw poziomu 0zonu w powietrzu

Populadja aglomerad)| powyzej ze wzgledu na ochrone zdrowia i ochrone roslin

250000 mieszkaricow lub innej strefy T
(w tysiacach) 250000 mieszkaficow inne s.trefy (st.a_nm_nisko .pt.:idr_niejskie
(stanowisko miejskie i podmiejskie) ULl B LS L)
0-249 - 1
250-499 1 2
500-999 2 2
1000-1499 3 3
1500-1999 3 4
2000-2749 4 5
2750-3750 5 6
53750 jeden dodatkowy punkt pomiarowy jeden dodatkowy punkt
na 2 miliony mieszkancow pomiarowy na 2 miliony mieszkancow

Na podstawie danych zawartych w tabeli wyznacz minimalng liczbe statych punktow pomiarowych podczas
badaf zawarto$ci ozonu w powietrzu w milionowej aglomeracji miejskiej.

A. 2 state punkty pomiarowe.
B. 3 stale punkty pomiarowe.
C. 4 state punkty pomiarowe.
D. 5 state punkty pomiarowe.

Zadanie 2.

Ktory z parametréw warunkow meteorologicznych nie zapewnia stabilnych warunkow dla pomiaréw hatasu
przy drogach krajowych?

A. Brak opadow atmosterycznych.

B. Temperatura powietrza powyzej -5°C.

C. Brak silnej inwersji temperaturowej przy gruncie.

D. Predkosé wiatru powyzej 5 m/s na wysoko$ci najwyzszego punktu obserwacji.

Zadanie 3.

W ktorych badaniach wykorzystuje si¢ zaprezentowane na ilustracji urzadzenie?

A. Analizie sitowej gruntu.

B. Analizie kolorymetrycznej roztworu.

C. Badaniach oporow przeplywu pltynow.

D. Badaniach poziomu wilgotnosci gruntéw.
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Zadanie 4.

irodio .
monochromator kuweta detektor ukfad pomiarowy

promieniowania

Wskaz rodzaj analizy, w ktorej wykorzystuje si¢ pomiary wykonane za pomoca spektrofotometru, ktorego
glowne elementy przedstawiono na schemacie blokowym,

A. Jodometria.

B. Kolorymetria.

C. Chromatografia.

D. Kompleksonometria.

Zadanie 5.

Ktory schemat przedstawia sposob poboru probki gruntu zanieczyszczonego od nieszczelnego gazowego
rurociagu przesytowego?
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Zadanie 6.
Instrukeja poboru prébek (...) do badan fizykochemicznych i mikrobiologicznych.

e Probka powinna byc pobrana w pojemnik o pojemnosci co najmniej 2 litrow (najlepiej wiadro).

e Osobno pobieramy prébke (1 kg) na analizy fizy kochemiczne i (1 kg) na analizy parazytologiczne.

e W celu uzyskania najbardziej reprezentatywnej prébki, prébke nalezy pobrac z kilku miejsc pryzmy, laguny, badz
pojemnika sktadowego osadnika (co najmniej z 10 punktdow).

e Prébki do badan mikrobiologicznych pobieramy w osobne wysterylizowane pojemniki, opalong w ptomieniu
palnika topatka.

s Pobrane probkiw ciggu 4 godzin nalezy dostarczyé, przechowujgc w warunkach chtodniczych, do laboratorium.

Ktore probki pobierane sa wedtug instrukeji zataczonej w ramce?

A. Scieki.

B. Osady sciekowe.

C. Wodapodziemna.

D. Woda powierzchniowa.
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Zadanie 7.

Do kalibracji miernikow tlenowych uzywa sig¢

A. wody destylowane;.

B. wody dezynfekowane;.

C. roztworu buforowego o znanym pH

D. wody odtlenionej i wody nasyconej tlenem.

Zadanie 8.

Rozpuszezalnosé tlenu w wodzie
w zalezno$ci od temperatury

rzy ci$nieniu 1013 hPa . 3 e
Tem;)eratu ra b SNWO = AR (;)]j B ALl
[°c] [mg 0,/1] '
17 9,74 .
18 9,54 gdzie:

SNWO — stopienh nasycenia wody tlenem [%)]

19 9,35
™ 9,18 a — zawartos¢ tlenu rozpuszczonego w badanej wodzie [mg O,/l]
21 8’99 b — rozpuszczalnosé tlenu w wodzie [mg] przy cisnieniu 1013 hPa,

- odczytana z tablicy
22 8,83 PN _ _ o
73 368 B - ci$nienie barometryczne w czasie pobierania prébki wody [hPa]

Oblicz stopien nasycenia wody tlenem zakladajac, Ze oznaczona w wodzie zawarto$¢ tlenu wynosi
4,59 mg O/1, cisnienie barometryczne w czasie pobierania probki 1013 hPa, temperatura pomiaru 20°C.

A, 30%
B. 50%
C. 70%
D. 100%
Zadanie 9.
Ocena ukladu gleby w zaleznos$ci od wartosci gestosci objetoSciowej.
Gestosé [g/cm’) Zwieztosé gleby
<0,9 Bardzo pulchna
09-1,1 Pulchna
1,1-1,3 Normalnie zwiezta
1,3-1,5 Stabo zbita
1,5-1,7 Zbita
1,7-1,9 Silnie zbita
1,9-2,1 Bardzo silnie zbita

Na podstawie danych zawartych w tabeli ocen zwiezto$¢ gleby o gestosci objetosciowej 1,75 g/em’.

Pulchna.
Stabo zbita.
Silnie zbita.

onwp

Normalnie zwigzla.
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Zadanie 10.

Kompleks lesny, na ktory sktada si¢ zespot organizmow, potaczonych relacjami troficznymi wraz ze
srodowiskiem fizycznym nieozywionym przez niego zajmowanym, w ktorym zachodzi przeptyw energii
i obieg materii, stanowi przyktad

A. biotopu.

B. biocenozy.
C. fizjocenozy.
D. ekosystemu.

Zadanie 11.

Zjawisko powstawania klifu morskiego lub jeziornego jest efektem procesu
A. abrazji.
B. zamulania.

C. wietrzenia.
D. erupcji wulkaniczne;j.

Zadanie 12.

Stosunek zmierzonego cisnienia akustycznego do ciSnienia okreslanego jako poziom styszalnosci wynosi
100. Okresl, ile wynosi poziom ci$nienia akustycznego.

A. 10dB p/Po P[dB]=10 logio ( p/po)
B. 20dB 1000000 60
C. 30dB 100000 50
D. 40dB 10000 40
1000 30
100 20
10 10
1 0

P — poziom ci$nienia akustycznego [dB]
p — zmierzone cisnienia akustycznego [Pa]
Po — poziom styszalnosci [Pa]
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Zadanie 13.
Wyniki pomiarow
- Badany parametr Wynik pomiaréw
lub wskainik / jednostka probkanr1 | prébkanr2 | probkanr3 | probkanr4
1. Metnosé [NTU] 0,17 1,0 0,8 0,5
2. pH 6,5 6,0 6,6 5,0
3. Chrom [mg/]l 0,1 0,04 0,02 0,32
4, Twardos¢ [mg/1] 70 75 75 70
Fragment Rozporzadzenia Ministra Zdrowia
Lp. Parametry i wskazniki Dopuszczalne zakresy wartosci
1 2 3
A. Wskazniki fizyczne
1 | Metnos¢ [NTU] 1
2 |pH 6,5-9,5
B. Substancje nieorganiczne [mg/l]
1 Bor 1,0
2 Chlor wolny 0,3
3 Chlorki 250
4 Chrom 0,05
5 |Otéw 0,01
6 Twardos¢ 60-500
7 Zelazo 0,2
D. Uboczne produkty dezynfekcji [pg/1]
1 Bromodichlorometan 15
2 Chloraminy 500

Na podstawie zamieszczonych wynikow pomiaréw oraz fragmentu rozporzadzenia Ministra Zdrowia ocen,
w ktorej probce woda nadaje si¢ do spozycia.

A. Prébkanrl.
B. Probkanr2.
C. Probkanr3,
D. Probkanr4,
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Zadanie 14.

Wyniki pomiarow

Wartosci zmierzone hatasu w punktach pomiarowych [dB]
Punkt 2 Punkt 4 Punkt 5
P Punkt 1 u_ Punkt 3 zlokalizowany u. u.
ora ) zlokalizowany TS g zlokalizowany zlokalizowany
: zlokalizowany . na terenie Srddmiescia . . .
pomiaru . na terenie na terenie w strefie ochronnej
na terenie ] ., -centrum handlowe .
rzedszkola osiedla domkow (150 tys. mieszkafcow) ogrodu uzdrowiska, przy
P jednorodzinnych ) botanicznego. drodze dojazdowej
Dzienh 55 40 70 45 45
Noc 38 30 62 30 40

Dopuszczalne poziomy halasu

Dopuszczalny poziom hatasu w [dB]

Pozostate obiekty i dziatalnosé
Drogi lub linie kolejowe z iekviical ¢

bedaca Zradtem hatasu
I-Aeq D L
. -Aeq N
Rodzaj terenu it s przeczial czasu | o iat czasu
przedziat przedziat odniesienia rowny I
N odniesienia
czasu czasu 8 najmniej g
R S rowny
odniesienia odniesienia korzystnym 1 naimniei
rowny 16 rowny godzinom dnia ! j
- . . . korzystnej
godzinom 8 godzinom kolejno po sobie . .
. godzinie nocy
nastepujacym
a) Strefa ochr.onrla A uz.drowiska 50 45 45 40
b) Tereny szpitali poza miastem
a) Tereny zabudowy mieszkaniowe;j
jednorodzinnej
b) Ter zabudowy zwigzanej ze statym
) Tereny za wy zwigzanej ze staty 61 56 50 40

lub czasowym pobytem dzieci i mtodziezy
c) Tereny domoéw opieki spotecznej
d) Tereny szpitali w miastach

a) Tereny zabudowy mieszkaniowe;j
wielorodzinnej i zamieszkania zbiorowego
b) Tereny zabudowy zagrodowej 65 56 55 45
¢) Tereny rekreacyjno-wypoczynkowe
d) Tereny mieszkaniowo-ustugowe

Tereny w strefie srodmiejskiej miast

638 60 55 45
powyiej 100 tys. mieszkancow

Na podstawie zamieszczonych wynikéw pomiaréw oraz dopuszczalnych poziomoéw hatasu wskaz punkty
pomiarowe, w ktorych zostaty przekroczone dopuszczalne poziomy hatasu.

A. Punktl,?2.
B. Punkt 2, 3.
C. Punkt3,4.
D. Punktl, 3.
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Zadanie 15.
Wartosci graniczne wskaznikow wody w klasach jakos$ci wod
Wskainik Jednostka podziemnych

Klasa | Klasa Il Klasa Il Klasa IV Klasa V

Ogdlny wegiel organiczny 5 10 10’ 20 >20
Azotany 10 25 50 100 >100

Chlorki mg/I 60 150 250 500 >500

Magnez 30 50 100 150 >150

Potas 10° 10 15 20 >20

*brak dostatecznych podstaw do zréznicowania wartosci granicznych w niektorych klasach jakosci; przy klasyfikacji
do oceny przyjmuje sig klasg o najwyzszej jakosci sposrod klas posiadajacych te sama wartos¢ graniczna

W oparciu o klasyfikacje podang w tabeli i parametry badanej wody okresl klase czystosci wody.

A. Klasal. Parametry badanej wody:
B. KlasalIl e 0glIny wegiel organiczny — 7 mg/|,
C. KlasalIIL * azotany - 12 mg/l,
D. KlasaIV. e chlorki— 145 mg/I,
* magnez — 50 mg/|,
e potas—10 mg/I.
Zadanie 16.
Okres uérednienia Dopusz.czalny Wartosci zmie:rzone
Nazwa substancji wynikow pOIIOI“I"I" Wipunitach poTlarowych
pomiaréw su bstanscjn [ng/m7]
[ng/m7] 1 2 3
Benzen rok kalendarzowy 5 4 5 3
Bwutlenek azotu jedna godzina 200 200 213 198
rok kalendarzowy 40 35 40 35
o jedna godzina 350 300 370 350
DVUEENER SIRFK] 24 godziny 125 130 122 120
Otéw rok kalendarzowy 0,5 0,5 0,5 0,4
Pyt zawieszony PM2,5 rok kalendarzowy 25 20 15 20
Pyt zawieszony PM10 rok kalendarzowy 40 39 50 33
Tlenek wegla 8 godzin 10000 10000 8000 6000

W ktorych punktach pomiarowych zostaty przekroczone dopuszczalne poziomy substancji w powietrzu.

A. W punktach 1, 3.

B. W punktach 1, 2.

C. W punktach 2, 3.

D. W punktach 1, 2, 3.
Zadanie 17.

Informacje uzyskane w ramach Monitoringu Wod Podziemnych nie sa wykorzystywane do opracowywania

A. wynikow monitoringu poboru waod.

B. ostrzezen o zagrozeniach suszg lub podtopieniami.

C. komunikatéw o sytuacji meteorologicznej i prognoz jej rozwoju.

D. ocen stanu wod w obrebie obszarow zasilania systemow wodono$nych.
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Zadanie 18.

W ramach bloku Oceny i prognozy PMS gromadzone sa informacje dotyczace

onwp

Zadanie 19,

poziomow substancji w srodowisku.

wskaznikow charakteryzujacych stan elementéw przyrodniczych.

danych o tadunkach zanieczyszczen wprowadzanych do srodowiska.

analizy przyczynowo-skutkowej wigzace] istniejgcy stan Srodowiska z czynnikami
ksztaltujacymi ten stan.

W programie Natura 2000 obszar specjalnej ochrony ptakow uwzglednia tylko te gatunki, ktore zostaly

wymienione

A. w prawie wodnym.

B. w dyrektywie ptasie;.

C. w ustawie o ochronie przyrody.

D. w Ustawie Prawo Ochrony Srodowiska.
Zadanie 20.

Do naturalnych zagrozen ekologicznych zalicza si¢

A. skazenia promieniotworcze.

B. katastrofy budowlane i komunikacyjne.

C. susze powodujace stan klgski zywiotowej i powodzie.

D. zatopienia powodowane awariami urzadzen hydrotechnicznych.
Zadanie 21.

Wskaz niewlasciwe zachowanie podczas upatu.

A. Ograniczenie spozycia napojow alkoholowych.
B. Ograniczenie nadmiernego wysitku fizycznego.
C. Picie duzej ilosci ptynow, najlepiej wzbogaconych w mikroelementy.
D. Przy silnym nagrzaniu organizmu nalezy cze¢sto bra¢ zimny prysznic.

Zadanie 22.

Ktory z piktogramow oznacza gazy pod ci$nieniem?
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Zadanie 23.

Okresl wlasciwe zachowanie w sytuacji, gdy podczas pracy w oczyszczalni Sciekéw nastapi skaleczenie dioni
o pokrywe zbiornika Sciekow.

A. Rang zdezynfekowaé spirytusem, delikatnie ucisng¢ czystym gazikiem, unie$¢ powyzej
ramienia skaleczona, krwawigca dton.

B. Rane zdezynfekowa¢ 1% kwasem octowym, delikatnie ucisna¢ czystym gazikiem, uniesc¢
powyzej ramienia skaleczona, krwawiaca dlon i skontaktowac si¢ z lekarzem.

C. Ran¢ przemy¢ woda, delikatnie ucisngé czystym gazikiem, unieS¢ powyzej ramienia
skaleczona, krwawiaca dlon i szybko skontaktowac si¢ z lekarzem.

D. Rane przemy¢ spirytusem, mocno ucisna¢ czystym gazikiem, ulozyé nisko skaleczona,
krwawigca dlon i szybko skontaktowac si¢ z lekarzem.

Zadanie 24,

Profil hydrochemiczny - Krzywatlenowa
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Kilometraz rzeki
Na podstawie profilu hydrochemicznego rzeki wskaz miejsce doplywu rzecznego, w ktorym woda jest
bardzo dobrej jakosci.

A. 5. kilometr,
B. 10. kilometr,
C. 15, kilometr,
D. 20. kilometr.

Zadanie 25,

Oblicz tadunek BZT;s $ciekow komunalnych dla miasta liczgcego 20 000 mieszkancow, wiedzac, ze tadunek
jednostkowy wynosi 0,06 kg/MRxdb.

A. 12 kg/db
B 120 kg/db tadunek = fadunek jednostkowy x liczba mieszkaricow
C. 1 200 kg/db
D. 1200000 kg/db
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Zadanie 26.

Oblicz roczng emisje tlenkow azotu NOy, z kottowni weglowej, przyjmujac jako podstawe obliczen srednia
arytmetyczng z pomiarow rowna 0,5 kg/h oraz czas pracy kotta wynoszacy 6 600 h/rok.

A. 33 kg
B.  330kg
C. 3300kg
D. 33000kg
Zadanie 27.

Jaka ilos¢ odpadow wytworzy elektrownia weglowa przy wyprodukowaniu 10 kWh energii, jezeli przy
produkcji 1 kWh powstaje 0,3 kg odpadow?

A. 3 gramy.

B. 30 gramow.
C. 300 gramow.
D. 3000 gramow.

Zadanie 28.

Grupy gruntow wydzielone w oparciu o sposob ich uzytkowania na danym terenie

Dopuszczalne zawartosci substancji powodujacych
ryzyko z podziatem na grupy i podgrupy gruntow
Lp. | Substancja | Jednostka Il
1 Podgrupa gruntow n v
n-1 -2 -3 Wyniki analizy gleby:
1 Arsen 25 10 20 50 50 100 e arsen30 mg/kg,
2 Bar 400 200 400 600 1000 | 1500 e bar 100 mg/kg,
mg/kg e chrom 300 mg/kg
3 Chrom 200 150 300 500 500 1000 E/KE,
4 | cyna 20 | 10 20 40 100 | 350 ||°® Cynalomg/ke.

Na podstawie zamieszczonych informacji ocen jako$¢ gleby na terenie parku miejskiego, ktérego grunt
zaliczany jest do grupy L.

Przekroczone sa zawartos$ci arsenu i chromu.

Przekroczone sa zawartosci arsenu, baru i chromu.
Przekroczone sa zawartoSci arsenu, baru, chromu i cyny.
Dopuszczalne zawarto$ci substancji nie zostaly przekroczone.

OSnwpx>
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Zadanie 29,
Najwyzsze dopuszczalne wartosci wskaznikdw zanieczyszczen
wprowadzanych do wdd lub do ziemi.
Lp. | Nazwa wskainika | Jednostka dla RLM oczyszczalni Sciekow
ponizej 2000 | 2000-9999 | 10000-14999 | 15000-99999 i ig(\?\?ic:ej
1 | BZT; 40 25 25 15 15
2 | ChZT, 150 125 125 125 125
3 | Zawiesiny ogdlne mg/| 50 35 35 35 35
4 | Azot ogélny 30 15 15 15 10
5 | Fosfor ogélny 5 2 2 2 1

Sktad sciekdow:

BZTs 35 mg/|,

ChZTe, 130 mg/l,

zawiesiny ogoélne 35 mg/I,

azot ogdlny 8
fosfor ogdlny

mg/,
2 mg/l.

Na podstawie zamieszczonych informacji ocefi, czy S$cieki pochodzace z miasta liczacego 9 000

mieszkancow, podczyszczone w oczyszczalni, moga by¢ odprowadzone do rzeki.

ocawp

rzeki.
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Przekroczone wskazniki BZTs i ChZT, — $cieki nie moga by¢ odprowadzone do rzeki.
Nie jest przekroczony zaden ze wskaznikéw — $cieki mogg by¢ odprowadzone do rzeki.
Przekroczone wskazniki BZTs i zawiesina — $cieki nie mogg by¢ odprowadzone do rzeki.
Przekroczone wskazniki azot ogoélny i fosfor ogolny — $cieki nie moga by¢ odprowadzone do




Zadanie 30.
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Dopuszczalny poziom hatasu w [dB]

Drogi lub linie kolejowe

Pozostate obiekty i dziatalnosé
bedaca zrédtem hatasu

I-Aeq D L
Lieq D Laeq N przedziat czasu Aeq N
Rodzaj terenu przedziat przedziat odniesienia réwny przed.z m! czasu
L. odniesienia
czasu czasu 8 najmniej 7
R N rowny
odniesienia odniesienia korzystnym .
5 . . . 1 najmniej
rowny 16 rowny godzinom dnia .
. . . . korzystnej
godzinom 8 godzinom kolejno po sobie . .
. godzinie nocy
nastepujacym
a) Strefa ochr-onﬁa A u?dromska 50 15 A5 20
b) Tereny szpitali poza miastem
a) Tereny zabudowy mieszkaniowej
jednorodzinnej
b) Tereny zabudowy zqu.anfe.J ze sta{.yr_n 61 56 50 20
lub czasowym pobytem dzieci i mtodziezy
c) Tereny domow opieki spotecznej
d) Tereny szpitali w miastach
a) Tereny zabudowy mieszkaniowej
wielorodzinnej i zamieszkania zbiorowego
b) Tereny zabudowy zagrodowej 65 56 55 45
c) Tereny rekreacyjno-wypoczynkowe
d) Tereny mieszkaniowo-ustugowe
Ter trefie srodmiejskiej miast
ereny w strefie § iejskiej mias 68 60 £c 45

powyzej 100 tys. mieszkancow

Na podstawie danych zawartych w tabeli okresl

dopuszczalny poziom hatasu na

wypoczynkowego, w poblizu ktorego nie przebiegaja ruchliwe drogi kotowe i kolejowe.

A. 45 dB wdzieni 40 dB w nocy.
B. 50dB w dzieni 40 dB w nocy.
C. 55dB wdzieni45 dB w nocy.
D. 45dB wdzieni55 dB w nocy.

Zadanie 31.

terenie parku

[los¢ zawiesin w Sciekach surowych wplywajacych na oczyszczalni¢ wynosi 100 mg/l. Po oczyszczaniu
mechanicznym $ciekéw warto§¢ ta wynosi 20 mg/l. Jaki jest stopien redukcji zawiesin w S$ciekach po

oczyszczaniu?
A, 20%
B. 40%
C. 60%
D. 80%
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Zadanie 32.

Oblicz, w jakim stopniu nalezy zredukowa¢ SO, emitowany z gazami odlotowymi, aby zostaly spelnione
standardy emisyjne. Zmierzona emisja SO, wynosi 1260 mg/Nm’, emisja dopuszczalna SO, wynosi

630 mg/Nm'.

A, 10% S ik
tobief .
B. 30% opien redukgji
[v]
C‘ 50 /6 n= [(cEmilcwane_ chpuszczaIne) . cEmilcwane] -100%
D. 70%
Zadanie 33.
Wartos¢é
Wskaznik Jednostka SFLpSs Wy niki analizy
dopuszczalna
pH - 6,5+9,5 6,8
Zelazo mg/| 0,200 0,180
Mangan mg/| 0,050 0,056
Glin mg/I 0,200 0,200
Siarczany mg/| 250 220

Na podstawie danych zawartych w tabeli ocen przydatno$¢ wody do picia.

A. Wodanie odpowiada normom, jest zbyt niskie pH wody.

B. Woda nie odpowiada normom, przekroczona jest zawarto$¢ glinu.

C. Woda nie odpowiada normom, przekroczona jest zawartos¢ zelaza.
D. Woda nie odpowiada normom, przekroczona jest zawarto$§¢ manganu.,

Zadanie 34.

Kataster wodny prowadzony dla obszaru panstwa przez prezesa KZGW jest to

system oceny jakosci wod.

projekt dotyczacy spietrzenia wod.

projekt ochrony przeciwpowodziowe;.

system informacyjny o gospodarowaniu wodami.

Snwp
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Zadanie 35.

Dorzecze oznacza obszar lgdu, z ktérego caty splyw powierzchniowy jest odprowadzany przez system
strumieni, rzek, jezior do morza poprzez pojedyncze ujscie cieku, estuarium lub delte.

Zlewnia oznacza obszar ladu, z ktérego caly sptyw powierzchniowy jest odprowadzany poprzez system
strumieni, rzek i jezior do okreslonego punktu w biegu cieku (zwykle do jeziora lub zbiegu rzek).

Dyrektywa Ramowa ds. Wody, zwana Ramowg Dyrektywg Wodng (RDW)
Przyporzadkuj poszczegdlnym polskim rzekom: Bzura, Wista, Odra, Warta nazewnictwo wedlug definicji

ZalﬂiCSZCZOIIyCII W ramce.

A. Bzura —zlewnia, Wista — zlewnia, Odra — zlewnia, Warta — dorzecze.

B. Bzura — dorzecze, Wista — zlewnia, Odra — zlewnia, Warta — dorzecze.
C. Bzura-— zlewnia, Wista — zlewnia, Odra — dorzecze, Warta — dorzecze.
D. Bzura-— zlewnia, Wisla — dorzecze, Odra — dorzecze, Warta — zlewnia,

Zadanie 36.

Ktore z emisji nie wymagaja wedlug obowiazujacych przepisow uzyskania pozwolenia emisyjnego?
A. Wytwarzanie hatasu.
B. Wytwarzanie odpadow.

C. Emisja sciekow do wod lub do ziemi.
D. Emisja gazéw lub pylow do powietrza.

Zadanie 37.

Ktora z substancji znajdujaca si¢ w wodach zanieczyszczonych nie powoduje zagrozenia dla srodowiska?

A. Fenole.

B. Pestycydy.

C. Detergenty.

D. Tlen rozpuszczony.

Zadanie 38.

Wskaz warstwe atmosfery ziemskiej, ktorej dotyczy problem ubytku ozonu, okreslany jako dziura ozonowa.

A. Troposfera.
B. Stratosfera.
C. Mezosfera.
D. Termosfera.
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Zadanie 39.

1.(...).
2. Jezeli pobrana woda zostanie wykorzystana do zaopatrzenia ludnosci w wode przeznaczong do spozycia lub na
cele socjalno-bytowe, jednostkowa stawka opfaty za pobér jednego m’:

1) wody podziemnej — wynosi 0,068 zt;

2) wody powierzchniowej $rédlagdowej — wynosi 0,040 zi.
3. Jezeli pobrana woda podziemna zostanie przeznaczona na potrzeby produkcji, w ktorej woda wchodzi w sktad
albo w bezposredni kontakt z produktami zywnosciowymi, farmaceutycznymi lub na cele konfekcjonowania,
jednostkowa stawka optaty za pobdr jednego m® tej wody wynosi 0,097 z1.

4. Jednostkowe stawki optat, o ktérych mowa w ust. 1-3, mnozy sie przez wspotczynniki réznicujace (...)
5. W przypadku poboru wody podziemnej wspétczynniki réznicujgce wynoszy:
1) 2 — jezeli woda nie podlega zadnym procesom uzdatniania lub woda podlega wytgcznie dezynfekcji lub
demineralizacji albo innym procesom uzdatniania niewymienionym w pkt 2-5;
2) 1,25 - jezeli woda podlega procesom odzelaziania lub utleniania;
3) 1 —jeZeli woda podlega procesom odmanganiania;
4) 0,5 — jezeli woda podlega procesom usuwania amoniaku, koagulacji lub adsorpcji;
5)0,3 — jezeli woda podlega procesom usuwania azotandw lub metali ciezkich.
Dziennik Ustaw — 4 — Poz. 1875;

Na podstawie zamieszczonej informacji oblicz oplate, jaka poniesie zaktad przemystowy posiadajacy
pozwolenie wodnoprawne na pobér wody, za pobranie 2000 m® wody podziemnej z whasnej studni
glebinowej na cele socjalno-bytowe, Woda, w celu zapewnienia jej odpowiedniej jakosci, poddawana jest

procesom odzelaziania.

A 136,00 zt

B. 170,00 zt

C. 850,00 zt

D. 1020,00 zt
Zadanie 40.

Ktore z przedsigewzigc nie zalicza sie¢ do znaczaco oddziatywujacych na srodowisko?

A. Porty lub przystanie morskie.

B. Autostrady i drogi ekspresowe.

C. Przydomowe oczyszczalnie Sciekdw.

D. Tamy o wysokosci pigtrzenia wody wigkszej niz 5 m.

Strona 16 z 16



Pobrano z arkusze24.pl



